SLOVESA
- vyjadřují děj (běžím), stav (spím) nebo změnu stavu (stárnu)
- ohebný sl. druh: ČASUJÍ SE (svými tvary vyjadřují osobu, číslo, způsob a čas)
1. osoba: 1., 2., 3.
2. číslo: jednotné/množné
3. způsob: oznamovací/rozkazovací/podmiňovací
4. čas: přítomný/minulý/budoucí

Slovesné tvary 
a) jednoduché = vyjádřen jedním slovesem (př.: dělá, bojí se)
b) složené = vyjádřen dvěma i více slovesy (př. udělali jsme, budeme dělat) 

A) určité = vyjadřují osobu a číslo (př. dělám – 1. osoba čísla jednotného)
B) neurčité = nevyjadřují osobu ani číslo, patří k nim INFINITIV (př. dělat)

Slovesný způsob
a) Oznamovací způsob
- můžeme u něj rozlišit trojí čas: přítomný, minulý, budoucí 
1. Čas přítomný – tvary sloves se od sebe odlišují osobními koncovkami: děl-ám, děl-áš 
2. Čas minulý – tvary jsou složené z příčestí minulého plnovýznamového slovesa a tvarů pomocného slovesa být v přítomném čase (př. dělal jsem, dělal jsi)
3. Čas budoucí – vyjádřen 	a) tvary pomocného slovesa BÝT + infinitiv (př. budu malovat)
				b) jednoduchým slovesným tvarem (př. namaluj, přečteš)

b) Rozkazovací způsob 
- nemůžeme určit čas! 
- pouze ve 2. osobě čísla jednotného (piš), 1. osobu čísla množného (pišme) a 2. osobu čísla množného (pište)

c) Podmiňovací způsob 
NOVÁ INFORMACE: nemůžeme určit čas! ALE rozlišujeme podmiňovací způsob přítomný a minulý:
Podmiňovací způsob přítomný 
- příčestí minulé + zvláštní tvary slovesa být (bych, bys, by, bychom, byste, by) 
- př. dělal bych, dělal bys, dělala by, dělali bychom
[bookmark: _GoBack]Pomůcka: je vyjádřen dvěma slovesy!

Podmiňovací způsob minulý
- příčestí minulé + podmiňovací způsob slovesa být (byl bych, byl bys)
- př. byl bych dělal, byl bys dělal
Pomůcka: je vyjádřen třemi slovesy!

